

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre 5 »
 Fuera de la capital, trimestre . . . 5'75 »
 Extranjero, trimestre 15 »
 Número suelto 0'25 »

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

AÑO II

Alicante 27 de abril de 1887

NUM. 382

EL LIBERAL

Miercoles 27 de abril de 1887

DESDE MADRID

25 de abril 1887.

Yo no sé si sería por algo relacionado con el arrendamiento de los tabacos, pero es lo cierto, que acaban de asegurarme que en el ministerio de Hacienda, se notaron días pasados síntomas de crisis galopante; tan galopante, que hasta hubo recogida de papeles y demás efectos, entrando, con tal motivo, verdadero pánico á los empleados de subsecretaría.

La nube pasó bien pronto, no sé si para volver de nuevo y prontamente.

Y como todo esto coincidió con los anuncios de que el Banco de España no entraría en la subasta de los tabacos, hé aquí por dónde explican, los que de esto hablan, el movimiento inesperado de retirada del Sr. López Puigcerver.

Por de contado que hoy ya no se mueve una mosca en el campo ministerial, y que así se piensa ahora en crisis, como en los frios de enero, que ya pasaron.

Ahora en lo que se piensa, es en los proyectos del general Cassola.

No se abre un periódico, no se escucha una conversación, sin encontrarse con proyectos de militares por todas partes.

Yo, ya lo he dicho en otra ocasión; poco entiendo, ó nada de estas cosas de la milicia; pero si he de ser sincero, debo decir, que hasta la fecha, han sido más los elogios que las censuras que he escuchado, respecto de los aludidos proyectos.

El *Imparcial* los ha puesto en las nubes, cosa que no es de extrañar; y *El Liberal*—y esto ya es más notable—dá hoy un extrepitoso bombo al general Cassola por los planes que están ya sobre la mesa del Congreso.

El mismo *Resumen*, á quien alguien suponía hostil á los proyectos, hace de ellos calurosa defensa, siendo muy de notar en esto del *Resumen* que mientras él los elogia, su correligionario *El Diario Español* los censura y se burla de los que los aplauden.

Me parece que la armonía de romeristas é izquierdistas no puede ser más evidente.

Se ha calmado ya bastante la intranquilidad que reinó estos días en nuestros círculos políticos producida por las alarmantes noticias del extranjero. Estas son

hoy relativamente pesimistas, pues aunque *El Figaro* de París llegado hoy, con aquel espíritu ligero que caracteriza á los franceses, trae ya un plano de los lugares en que se ha de librar la primera batalla entre alemanes y franceses el día 17 de agosto próximo (!!) todo el mundo opina que lo de la prisión de Shanaebele tendrá satisfactorio arreglo.

Hay, sin embargo, las desconfianzas naturales, fundadas en las triquiñuelas que suele oponer Bismarck en asuntos de esta índole. Se recuerda aquel largo proceso de las Carolinas, en el que el canciller, sobre si se había izado nuestra bandera antes ó des ués que la alemana, nos tuvo embarrancados largo tiempo. Algo de esto puede suceder ahora, teniendo el pretexto de si fué ó no fué preso el comisario en territorio francés; pero también pudiera ocurrir que la excitación del pueblo francés no sufriese estos juegos de la diplomacia bismarckiana, y que el asunto se enredase con nuevos y más graves sucesos.

Desde hoy comienzan las sesiones del Congreso á la una de la tarde para terminar á las siete.

A la una, en efecto, se ha abierto la sesión, continuando la discusión del Jurado. Terminó su discurso el señor Díaz Moreno de la comisión, y rectificó el señor Joana.

Después se ha reunido el Congreso en secciones para nombrar las comisiones que han de emitir dictamen en los proyectos de guerra.

Escusado es decir, que las comisiones han resultado ministeriales.

Solo en una sección hubo lucha, y fueron derrotados los conservadores.

Y no hay más por hoy.

Pío Gil.

ELECCIONES

Merece tenerse en cuenta y fijar la atención de las personas observadoras y que se interesan por el progreso y adelantamiento de las costumbres políticas de nuestro país, la actitud que han adoptado las más importantes entidades mercantiles, económicas é industriales de la corte, y á cuya cabeza se ha puesto el círculo de *La Unión Mercantil*, importante asociación que ejerce verdadera y legítima influencia, y que con el mejor acuerdo, y guiada por un espíritu eminentemente político, se ha propuesto enlear cuantos medios se encuentren á su alcance, para conseguir que vayan al municipio

madrialeño, hombres que no estén todavía gastados en las luchas políticas, y que al formar parte de la corporación municipal, constituyan con sus nombres, con su representación y con su prestigio, una verdadera garantía para todos las clases sociales, cuya representación han de llevar, y cuyos intereses están llamados á administrar.

Como consecuencia de este movimiento, el mencionado círculo, de acuerdo con otras sociedades de la misma índole, trabajará por el triunfo de las candidaturas de que ayer dimos cuenta, y que representan, en puridad de lenguaje, á aspiración por demás legítima, y generalmente sentida por todas las clases productoras, de que los ayuntamientos pierdan el carácter de entidades políticas, para revestir exclusivamente el de entidades administrativas.

El deseo no puede ser más recomendable, y sería por demás sensible que en esta ocasión los esfuerzos de los círculos y sociedades económicas tuvieran un resultado tan poco satisfactorio, como el de la famosa candidatura de la industria y el comercio en las últimas elecciones generales que presidió el Sr. Romero Robledo.

El fracaso de entonces, como el de ahora, si este llegara á determinarse, no debe desanimar á los iniciadores, un pensamiento tan patriótico y conveniente, débese ir poco á poco haciendo su camino, hasta que llegue un día en que la fuerza de las circunstancias impongan su triunfo. Si éste se retrasa, no debe el hecho ser atribuido á que las aspiraciones de las clases productoras sean exageradas, ó carezcan de fundamento, sino al predominio que por múltiples y diversas causas han tenido en nuestro país y desde hace muchos años los intereses políticos sobre todos los demás, predominio que se traduce y refleja en todas las esferas y en todos los órdenes, y que no puede desaparecer en un día ni merced á un solo impulso, sino de una manera lenta y paulatina y cuando al mismo fin convengan los esfuerzos y las iniciativas de todas las fuerzas vivas del país.

El ejemplo está dado y el camino abierto; por él marchan hoy las asociaciones más importantes de Madrid, y el país ganaría mucho bajo todos conceptos el día en que esta conducta tenga en las provincias muchos imitadores. Que ese día está aun bastante lejos, no es una circunstancia desconocida para nosotros, pero bueno es que en la medida de nuestras fuerzas contribuyamos todos á que

llegue en un plazo tan breve como lo aconsejan las conveniencias y los verdaderos intereses del país.

ESPAÑA EN AFRICA

Aun cuando la realización de los ideales que la opinión pública designa, con el gráfico nombre de testamento de Isabel la Católica, esté tan distante de nosotros, como la ejecución del testamento de Pedro el Grande, se encuentra alejada de los rusos, no por eso hemos de olvidar que tenemos en riquezas del Africa comprendidas entre el Atlántico, la Argelia, el Atlas y el Sahara, una misión que realizar de tanta importancia por lo menos como la que la ocupación del Bórforo pueda afectar para los moscovitas. Esta verdad que está en el ánimo de todos y que ningún gobierno ha desconocido, cualquiera que haya sido su carácter político, existe latente aun cuando pase inadvertida durante largos períodos, al cabo de los que se verifican hechos de más ó menos resonancia, pero que vienen á recordarnos lo que nunca debiéramos olvidar; esto es, que al otro lado del Estrecho, tenemos intereses sobre los que velar y deberes ineludibles que cumplir, entre ellos, uno bastante elemental y que sin embargo está bastante descuidado, como es el de impedir que las nacionalidades que tienen otros campos de acción en que ejercer su iniciativa de una manera natural y lógica, suplanten la legítima influencia de nuestro país y se aprovechen en propio beneficio de nuestro censurable abandono y de nuestra poca patriótica independencia.

Uno de los hechos á que aludimos, se verificó hace pocos días y otro se encuentra en estos momentos en el período de su mayor desarrollo. La pequeña factoría establecida en un punto de condiciones ventajosas y realmente estratégicas, como la desembocadura del río de Oro, permanecía casi abandonada á los esfuerzos y á los cuidados de la iniciativa particular representada por una sociedad mercantil, habiendo sido preciso que se repita por tercera vez una colisión sangrienta, para que nos hayamos acordado de que nuestra marina tiene todavía algún buque que estacionar en aquellas aguas y de que el capitán general del archipiélago canario, cuenta á su disposición con elementos más que suficientes para que la factoría obtenga la protección oficial que tiene derecho á esperar, todo territorio sobre el que flote nuestra bandera.

El segundo de los incidentes apuntados ha sido provocado por la lucha encarnizada que sostienen entre sí, algunas de las diversas tribus que constituyen el imperio de Marruecos; lucha que está dando lugar á sangrientos combates, cuyo principal teatro de acción se encuentra en las inmediaciones de Rabat y á la que hasta la hora presente no han logrado poner término ni la intervención del emperador, ni la de las tropas regulares á cuya cabeza se encuentra.

Este estado de cosas perturba todos los intereses comerciales de alguna importancia,

pulgar hizo enseguida una especie de enorme trompeta acústica, como un vasto embudo, que se colocó en el oído

La circunsferencia de este embudo envolvía el buque con toda su tripulación: la voz más débil entraba en las filas circulares de la uña, de suerte que gracias á esta industria, el filósofo de allá arriba, oía perfectamente el zumbido de los insectos de aquí abajo.

Al cabo de pocas horas consiguió distinguir las palabras, y al fin entender el francés.

El enano hizo otro tanto aunque con mayor dificultad.

La admiración de los dos viajeros aumentaba á cada instante; oían á aquellos insectos imperceptibles hablar con bastante sensatez, y este juego de la naturaleza les parecía inexplicable.

Ya supondreis que el Siriano y su enano ardían en deseos de entablar conversación con los átomos.

El enano tenía que su voz de trueno, y más todavía la de Micrómegas, en vez de ser oída, ensordeciese por completo á los insectos; era preciso disminuir su intensidad, y para ello pusieron en la boca una especie de morderas, cuya punta afilada venía á dar al lado del barco.

El Siriano, que tenía al enano sobre sus rodillas y el buque con la tripulación sobre una uña, bajaba la cabeza y hablaba muy bajo.

Por fin, mediante todas las precauciones referidas y otras muchas más, comenzó su discurso de esta manera:

«Insectos invisibles á quienes la mano del Creador se ha complacido en hacer nacer en el abismo de lo infinitamente pequeño, y le doy

deros lee alguna vez esta obra, se apresurará á levantar lo menos dos pies, los morriones de sus soldados; pero le advierto que por mucho que haga, él y los suyos serán siempre infinitamente pequeños.

¡Qué maravillosa destreza necesitó el filósofo de Siro para aperebir los átomos que acabo de hablar!

Quando Leuwenhock y Hartsoëker, vieron, ó creyeron ver los primeros el germen de que estamos formados, no hicieron un descubrimiento tan admirable.

¡Qué placer experimentó Micrómegas viendo moverse estas maquinillas, examinando todos sus movimientos, siguiéndolos en todas sus operaciones!

¡Cómo gritaba; con qué alegría dió uno de los microscopios á su compañero de viaje!

—¡Ya los ve! decían los dos á la vez. ¿No veis cómo van cargados de fardos, cómo se bajan, cómo se levantan?»

Hablando así, sus manos temblaban por el placer de ver objetos tan nuevos y por el temor de perderlos.

El Saturniano, pasando de un exceso de desconfianza á un exceso de credulidad, creyó aperebir que trabajaban en la propagación.

«¡Ah decía, he sorprendido á la naturaleza en el acto! (1) Pero le engañaban las apariencias, cosa que sucede muy á menudo, ya se sirva uno ó no de microscopio.

(1) Espresión feliz y graciosa de Fontenelle, dando cuenta de algunas observaciones de historia natural (N. de la edición de Kehl.)

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (15)

NOVELAS

DE VOLTAIRE

trado cerca de un pié en el índice; este picotazo le hizo suponer que había salido alguna cosa del animalito que tenía en la mano, pero por el pronto no sospechó nada más.

El microscopio, que apenas si dejaba distinguir una ballena y un barco, no permitía apreciar un sér tan imperceptible como un hombre.

No trato de ofender con esto la vanidad de nadie, pero me veo obligado á suplicar á las personas importantes que hagan conmigo una ligera observación, que es la siguiente: considerando que la talla de los hombres sea de cinco pies, no hacemos sobre la tierra mayor figura que la que haría sobre una bola de diez pies de circunferencia un animal que fuese poco más ó menos seiscientos mil veces más pequeño que una pulga.

Figuraos una sustancia que pudiese tener la tierra en una mano, y que tuviese órganos proporcionados á los nuestros; y se puede muy bien suponer que hay un gran número de esas sustancias; ahora bien, considerad lo que pensarán de esas grandes batallas en que se conquistan dos aldeas que al fin y al cabo es necesario devolver.

Sé muy bien que si algún capitán de grana-

hace negativa la seguridad personal, imposibilita las comunicaciones de un punto á otro del imperio, y hace inútiles todos los esfuerzos para la continuación del tráfico.

Semejante situación es de todo punto insostenible y así lo han entendido todos los agentes diplomáticos europeos, acreditados cerca del Sultán y que se han puesto de acuerdo para ejercitar una acción común que contribuya, dentro de los límites de lo posible, á restablecer la normalidad. La Legación Española hoy podía permanecer indiferente ante estas graves circunstancias, y además de unir sus esfuerzos á los de la representación de otras naciones, ha dirigido una circular, de acuerdo con las instrucciones comunicadas por el ministerio de Estado, con objeto de que se haga saber á los moros que mantienen relaciones comerciales con súbditos españoles, que cuentan con el apoyo moral y material de España, y que esto hará que sean respetados sus derechos y garantidos sus intereses, en tanto que aquellas relaciones sean mantenidas. Realmente, esto, aunque poco es algo, y representa, por lo ménos, una tendencia digna de aplauso y que de todas veras deseamos sea sostenida y desarrollada en beneficio de nuestro prestigio y de nuestros intereses al otro lado del estrecho, intereses que para ser atendidos no deben verse obligados á esperar, que acontecimientos como los que hemos apuntado, vengan á recordar su existencia.

SUETOS POLÍTICOS

Reproducimos á continuación un suelto de *El Graduador*, en el que no dice nada, y su propio autor no sabe tampoco lo que quiere decir *republicanos hasta el día del golpe del algarrobo*; cualquier cosa.

Dice así: «El que lleva la batuta en EL LIBERAL, para hablar de los tiempos republicanos, debe ser alguno de aquellos carlistas que cuando don Práxedes en Madrid, y el duque de la Torre, en el Norte, en nombre de la república, les hacía morder el polvo y huían como condenados en busca de refugio en la frontera.

Por eso trata tan mal á los fusionistas, republicanos hasta el día del golpe del algarrobo.»

En la redacción de EL LIBERAL no hay nadie que haya sido jamás carlista, bien lo sabe *El Graduador*, que no probará lo contrario.

En cuanto á que nuestra publicación trata mal á los fusionistas, ¿no es esto como decimos en un principio cualquier cosa?

¿Cuándo y en qué ocasión ha tratado EL LIBERAL mal á los fusionistas? tampoco lo probará.

El Graduador, en esta ocasión es un maquiavelo desgraciado, y para dirigirnos un ataque, emplea sofismas y se vale de falsas suposiciones impropias de tan ilustrado compañero.

Leemos en un colega de Madrid que, deseando el Sr. Martos y los diputados que le siguen, que se incluyan en la ley del juicio por Jurado los delitos electorales, uno de los amigos del señor presidente del Congreso que tiene asiento en esta Cámara, presentará una enmienda al proyecto que en la actualidad se discute, en la que se hará constar dicho extremo.

El Graduador, que tuvo la galantería de compararnos con el clown Pichel, está haciendo en su flamante campaña contra nuestro partido, *las delicias del público*, y si nosotros tuviéramos la *delicadeza* que tanto caracteriza al colega, nos permitiríamos recomendarle á la empresa del Teatro-Circo para que

gracias por haberse dignado descubrirme secretos tan impenetrables.

Tal vez en mi corte no se dignarán mirarnos, pero yo no desprecio á nadie y os ofrezco mi protección.»

Si ha habido alguna vez en el mundo personas maravilladas, seguramente lo fueron los que oyeron estas palabras, nadie podía adivinar de donde venían.

El capellán del buque recitó las oraciones de los exorcismos; los marineros juraron y los filósofos que iban á bordo crearon un sistema; pero á pesar de esto, no pudieron adivinar nunca quien les hablaba.

El enano de Saturno que tenía la voz más dulce que Micrómegas les explicó entonces en pocas palabras con qué especies de seres trataban; contó el viaje de Saturno; puso al corriente de quien era el señor Micrómegas, y después de haberles compadecido por ser tan pequeños, les preguntó si habían vivido siempre en tan miserable estado, tan próximo al anonadamiento; qué hacían en un globo que parecía pertenecer á las ballenas, si eran dichosos, si se multiplicaban, si tenían un alma y otras muchas preguntas de esta naturaleza.

Un razonador de la pandilla, más atrevido que los demás, ofendido de que se dudase de su alma, observó á su interlocutor con unas pinulas colocadas sobre un cuadrante de círculo, hizo dos estaciones, y á la tercera habló así:

«Creéis, pues, caballero, porque teneis mil toesas de la cabeza á los pies que sois algún...»

—¡Mil toesas! exclamó el enano; ¡justo cielo! ¿cómo puede saber que es esa mi estatura?

le contratará en vez del conocido *Antonet el Bobo*; pero después de todo, no lo queremos tan mal y por otra parte desempeña bien su papel en el honroso puesto que ocupa.

Ayer publica un artículo titulado «Los lloros de ayer y las alegrías de hoy» en el que copia algunos párrafos de la propuesta que en 1885 firmó nuestro digno jefe Sr. Terol, juntamente con los presidentes de los comités liberales de esta localidad, que en aquel entonces formaron la coalición electoral, para probar que las listas aquéllas que al Sr. Terol le parecieron defectuosas, hoy le parecen bien.

¿Pues qué no recuerda el colega que el censo electoral hecho para este año, según declaración propia tiene un espíritu de imparcialidad, DESCONOCIDO HASTA EL PRESENTE?

¿Por ventura ignora el colega que las listas para las elecciones municipales, deben renovarse todos los años?

¿Y en su ciega observación no ha calculado nuestro compañero que cuanto dice contra el Sr. Terol, va directamente contra sus amigos que firmaron con él la expresada protesta? ¿no ha caído en la cuenta que envuelve el colega á sus amigos en una acusación poco honrosa, al firmar una protesta contra un censo de cuya imparcialidad no se ha conocido otro hasta el presente?

Compasión solo nos causa tan querido compañero, porque en su delirio ya no sabe por donde anda; pero como buenos amigos pondremos de nuestra parte cuanto podamos para evitar que se estrelle, y si cae que caiga sobre blando.

La prensa valenciana, dice que los carlistas de aquella ciudad, presentan candidatura completa para la elección de concejales.

Los representantes de los partidos liberales se han reunido para decir si acordarían el retraimiento en vista de las falsedades descubiertas en las listas.

El expediente gubernativo sobre los abusos ya ha terminado, y ha sido remitido al fiscal que entiende en el proceso.

El fiscal pidió el libro del censo electoral, y según dice un diario valenciano, resulta que no hay tal libro.

La Unión Democrática, dice: «En otras poblaciones hay gran dificultad en la designación de candidatos para concejales, pues nadie quiere serlo.

Alicante es ya distinto; casi todos presentan candidatura completa, á pesar de saber que si son elegidos van á la casa del pueblo que no tiene rentas, ni nada. ¿Por qué es ésto? No sabemos explicarlo, porque no lo comprendemos.»

Menos comprendemos nosotros el que diga nuestro apreciable colega que en otras poblaciones nadie quiere ser concejal; pues la ocurrencia es tan nueva y peregrina, que estamos seguros de no equivocarnos, asegurando que en España no hay ciudad, villa ó aldea, en donde suceda lo que afirma nuestro estimado compañero.

ECOS LOCALES

D. Antonio Campos, presidente de la Cámara de Comercio, nos remite para su inserción la siguiente carta:

«Alicante 26 abril 1887.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: En uno de los sueltos de *El Constitucional Dinástico*, correspondiente al día de hoy, se dice, que la Sociedad de Amigos del País, y la Cámara de Comercio, pro-

¡mil toesas! no se ha equivocado ni en una pulgada. ¡Qué! este átomo me ha medido! ¡es géometra, conoce mi tamaño, y yo que no le veo sino á través de un microscopio, no sé todavía el suyo!

—Sí, os he medido, dijo el físico, y mediré también á vuestro enorme compañero.»

La proposición fué aceptada; su excelencia se tumbó cuan largo era, porque si hubiera permanecido de pie, su cabeza hubiese subido muy por encima de las nubes: nuestros filósofos le plantaron un gran árbol en un sitio que el doctor Swift nombraría, pero que yo me guardaré muy bien de llamar por su nombre, por el respeto que profeso á las señoras; después por una serie de triángulos reunidos, sacaron la consecuencia de que lo que tenían á la vista era en efecto un joven de ciento veinte mil pies de rey.

Entonces Micrómegas pronunció estas palabras: «Ahora veo más que nunca que no se debe juzgar de nada por su tamaño aparente. ¡Oh Dios! que habeis dado una inteligencia á sustancias que parecen tan despreciables; lo infinitamente pequeño os es tan fácil como lo infinitamente grande; y si es posible que haya seres más pequeños que éstos, pueden tener todavía un espíritu superior á los de los soberbios animales que he visto en el cielo, cuyo pie sólo cubriría el globo á que he descendido.»

Uno de los filósofos le respondió que podía creer con toda seguridad que hay en efecto seres inteligentes mucho más pequeños que el hombre.

Le contó no todo lo fabuloso que Virgilio ha dicho sobre las abejas, sino lo que Swam-

yectan celebrar una sesión para discutir respecto de la conveniencia de presentar candidatos para las próximas elecciones de concejales.

Como presidente de la citada Cámara, debo manifestar públicamente, que ésta no puede ocuparse de política, ni ninguno de los dignos señores que pertenecen á su junta directiva ha pretendido semejante propósito.

Lo que en obsequio á la verdad se servirá usted acoger en su ilustrado diario, como rectificación á *El Constitucional Dinástico*, obsequio por el cual, le estaré reconocido, ofreciéndole el testimonio de mi más distinguida consideración personal, quedando de usted afectísimo, S. S., Q. B. S. M., el presidente, A. Campos y Domenech.

Se ha excitado nuevamente el celo de los alcaldes, con objeto de que sin levantar mano, se proceda á la terminación de las operaciones mandadas verificar, para la rotulación de calles y plazas, y numeración de fincas rústicas y urbanas, á fin de que el Instituto geográfico y estadístico, pueda proceder á formar el nuevo *Nomenclator* de los pueblos de la península.

Por la dirección general de Beneficencia y Sanidad, ha sido comunicada una real orden en virtud de la que se prohíbe la introducción en España del medicamento conocido con el nombre de «Elixir estomacal de Mariazzell.»

Anteayer á las tres de la tarde y en los terrenos próxima albarrio de Benalúa, revistió el gobernador militar de la provincia brigadier Sr. Carrascosa, á los reclutas del regimiento infantería de Tetuán, quedando altamente satisfecho del brillante estado de instrucción y policía en que encontró á la espresada fuerza.

En la última relación de jefes declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía, figura el comandante secretario del gobierno militar de esta provincia, nuestro particular amigo D. Luciano Marin.

El ilustre marqués de Molins, se ha negado á dar unas palmeras, que le fueran pedidas por el señor alcalde de esta capital, para plantarlas en el remate nuevo del paseo de la Esplanada.

Rasgos de este género no necesitan comentarios.

Y ya que de esto nos ocupamos, vamos á permitirnos hacer una indicación á los señores Terol y Barrera, que tantas gestiones vienen haciendo infructuosamente, para encontrar palmeras, con que embellecer aquella parte del mejor de nuestros paseos.

Opinamos, y con nosotros muchas gentes, que las palmeras que existen desde la fonda del Vapor, hasta cerca del matadero, debían trasplantarse al sitio en cuestión, con lo cual, se resolvía este asunto, ganando también mucho esos árboles, que en el sitio en que están, llevan vida raquítica y miserable, por falta de riego y por el roce con los vagones del ferro carril.

Esperamos que los activos funcionarios citados, aprovecharán nuestra indicación y se apresurarán á terminar de una vez, el arreglo de la Esplanada, á fin de que esté perfectamente cuando empiece la venida de los bañistas.

Ayer fueron detenidos por los agentes de orden público, os presuntos autores del hurto de bacalao que se efectuó hace pocos días en el muelle.

El día 7 de junio próximo, ante la Comisión permanente de la Excm. Diputación

merdan ha descubierto y lo que Reaumur ha diseado.

Le enseñó en fin, que hay animales que son á las abejas lo que las abejas son al hombre, y lo que el Siriano mismo era para esos animales tan vastos de que hablaba, y lo que esos grandes animales son á otras sustancias, ante las cuales parecen como simples átomos.

Poco á poco la conversación se hizo interesante y Micrómegas habló así.

VII

CONVERSACIÓN CON LOS HOMBRES

«¡Oh! ¡átomos inteligentes en quienes el Ser eterno se ha complacido en manifestar su habilidad y su poder! qué goce tan puros debéis sin duda alguna gustar en vuestro globo! Porque teniendo tan poca materia y pareciendo todo espíritu, debéis emplear vuestra vida solamente en amar y pensar, que es la verdadera vida de los espíritus.»

En ninguna parte he encontrado la verdadera felicidad, pero aquí es donde indudablemente existe.»

Al oír este discurso todos los filósofos movieron la cabeza, y uno de ellos, más franco que los demás, confesó de buena fé, que excepto un número muy reducido de habitantes que gozaban de muy poca consideración, el resto es una reunión de locos, de perversos y de desgraciados.

—Tenemos más materia de la necesaria, dijo para hacer mucho mal, si el mal previene de la materia, y demasiado espíritu, si el mal previene del espíritu.

Sabed, por ejemplo, que ahora mismo hay

provincial, y bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en las oficinas de la misma, se sacará á subasta el cobro de las cantidades á que ascienda el cupo provincial, durante el período de seis años, y débitos pendientes de ejercicios anteriores.

En el *Boletín oficial* de ayer pueden ver nuestros lectores el pliego de condiciones á que antes nos referimos.

En vista del mismo, es de esperar que se presenten varios postores, para llenar un servicio de suma importancia para los intereses provinciales, que dicho sea de paso, necesitan que se les dé un grande impulso.

El precioso niño de los distinguidos señores de Valderrama continúa en el mismo estado de gravedad que ayer.

Celebraremos que termine cuanto antes tan crítico estado y que vuelva la calma al seno de tan apreciable familia.

Nuestro distinguido amigo el señor marqués de Benalúa, con un desprendimiento que le honra, ha cedido al ayuntamiento de esta capital, gratuitamente, treinta metros cúbicos de agua anuales, con destino al Laboratorio químico municipal.

Aplaudimos el interés que demuestra el señor marqués por favorecer todo aquello que redunde en beneficio de nuestro pueblo.

Hemos recibido varios tomos de una biblioteca popular que publica el editor Sr. Manero en Barcelona. La última entrega que se ha publicado contiene obras de Calderón de la Barca, se compone de sesenta páginas de á dos columnas de versos y se venden todos estos tomos al módico precio de un real.

Es muy digno de alabanza el propósito del Sr. Manero, de poner al alcance de las personas más modestas, todas las joyas de nuestra literatura.

Ayer tuvo efecto en el palacio Consistorial, el acto de la subasta del material petreo que necesitan las calles de esta capital, ó sean barrones, adoquinado, pasos y aceras de las mismas, adjudicándose al mejor postor.

Anoche llegó á esta capital, procedente de Murcia, nuestro estimado amigo, D. Emilio Senante.

TRIBUNALES

Hoy se verá en juicio oral y público, en la Sala primera de la Audiencia de lo Criminal, una causa procedente del juzgado de Orihuela, sobre allanamiento de morada, seguida contra Juan García y García, estando encargado de su defensa, el letrado D. Enrique M. Rippoll.

ECOS DE LOS PUEBLOS

El día 29 de mayo próximo, y ante el ayuntamiento de Crevillente, tendrá efecto la subasta para la adjudicación del servicio de alumbrado público durante el año económico.

El pliego de condiciones está de manifiesto en las oficinas de aquella Corporación, para que puedan examinarlo las personas que lo deseen.

Dicen de Orihuela, que se encuentra gravemente enfermo, habiéndole sido administrado los últimos sacramentos, el virtuoso arcediano de aquella santa iglesia catedral, D. Miguel Bejerano.

Ha llegado á Orihuela, donde permanecerá algunos días, nuestro estimado compañero en

cien mil locos de nuestra especie, cubiertos de sombreros, que matan á otros cien mil animales cubiertos de turbantes, ó que son destrozados por los últimos; y que en casi toda la tierra esto es costumbre adquirida desde tiempo inmemorial.»

Estremeciéndose el Siriano y preguntó qué objeto podían tener tan horribles luchas, entre tan ruines animales.

—Se trata, dijo el filósofo, de algunos montones de lodo del tamaño de vuestro talón.

No es que ninguno de esos millones de hombres que se dejan degollar pretenden un ápice de ese montón de barro; se trata únicamente de saber si pertenecerá á un hombre llamado Sultán, ó á otro que se llama, no se por qué, César.

Ni el uno ni el otro ha visto ni verá en su vida el rincón de tierra que se disputan; y casi ninguno de esos animales que se degüellan mutuamente ha visto ni una sola vez al animal por quien se degüellan.

—¡Ah! ¡desgraciados! exclamó el Siriano con indignación, ¿cómo se puede concebir tan horrible exceso de rabia? Ganas me dán de dar tres pasos y destruir de tres puntapiés este hormiguero de asesinos ridículos.

—No os tomeis ese trabajo, le respondieron; ya procuran ellos bastante su propia ruina; sabed que al cabo de diez años nunca quedará ni la centésima parte de esos miserables, y que aunque no tiraran de la espada, el hambre, la fatiga y la intemperancia arrebatan á casi todos.

—Por otra parte no es á ellos á quienes se debe castigar, sino á esos bárbaros sedentarios, que desde el fondo de su gabinete orde-

la prensa, el laureado poeta murciano D. Andrés Blanco, autor de la preciosa composición poética, premiada en los últimos juegos florales celebrados por nuestra Sociedad Económica de Amigos del País.

En la tarde del domingo último fué herido mortalmente en Villena, por disparo de arma de fuego, el vecino de Bañeras, Vicente Samper; el autor del mencionado atentado se llama José Conejero, el cual fué puesto á disposición del juzgado correspondiente.

El domingo le fueron robados de su casa en Alcoy, á Francisco Vilaplana, cinco mil reales, recayendo sospechas en un tal Camilo Cabrioles, que ha desaparecido de su casa. El Juzgado entiende en este suceso.

En la noche del domingo fué encontrado por la guardia civil del puesto de Monóvar en el pozo de la mina denominada Bull, el cadáver de una mujer que, según parece fué asesinada antes de arrojarla al expresado pozo, resultando llamarse Salud Santos Hurtado.

Hasta la fecha no han sido habidos los autores del hecho.

CORREO DE MADRID

CARTA POLÍTICA

Madrid 25 de abril de 1887.

Señor Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y amigo: Venía hablándose, desde hace algunos días, con cierta insistencia, de la actitud, un tanto dudosa, en que se suponía colocados respecto al gobierno á algunos miembros de la mayoría del Senado, y esto, según la más autorizada de las distintas versiones que han circulado por el salón de conferencias, no revestía los caracteres de gravedad que algunos suponían, sin embargo de lo que, algunos ministros han creído conveniente iniciar trabajos de aproximación, que despejen situaciones y pongan en claro las cosas, asegurándose que á este criterio ha respondido una conferencia celebrada por el ministro de Ultramar con el Sr. Maluquer, que es acaso el senador de más significación entre los que se suponían un tanto discrepantes.

Sobre el resultado de la entrevista, se ha guardado bastante reserva, pero informes que tengo por exactos, permiten presumir, sin exposición de grave error, que han quedado satisfactoriamente resueltos los puntos más salientes, examinados en esta comentada conferencia.

Está ultimado el proyecto reformando las leyes provinciales y municipal, atribuyéndose al gabinete el decidido empeño de que su discusión y aprobación no sufran el menor retraso, á fin de ponerse en condiciones de que, bajo las aspiraciones del partido liberal, puedan verificarse en su día la consiguiente modificación en las corporaciones provinciales y municipales.

Hoy deben reunirse en secciones en el Congreso y el Senado, con objeto de elegir las comisiones que han de entender en los proyectos de ley últimamente presentados, entre ellos, el de la Trasatlántica en el Senado, y el de reformas militares en el Congreso. Acerca de éstas, se atribuye al ministro de la Guerra el propósito de hacer cuestión de gabinete su discusión dentro de la presente legislatura, sin perjuicio de que no pondrá obstáculos para aceptar aquellas modificaciones que, sin atectar á la parte esencial de las reformas, contribuyan, sin embargo, á que éstas tengan un carácter más práctico y adquieran todas las facilidades posibles para su planteamiento y desarrollo.

El partido tradicionalista continúa agitando en las provincias vascongadas y Navarra, siendo ya indudable que tomará parte muy activa en la próxima lucha electoral, con el decidido propósito de llevar á aquellos ayuntamientos el mayor número posible de representantes, número que, afortunadamente para la causa liberal no será, ni con mucho, tan considerable como presumen los carlistas.

En la sesión que celebró anteanoche la junta directiva de la Asociación de propietarios, se acordó no tomar parte, como colectividad, en las próximas elecciones y apoyar individualmente la candidatura del Círculo Mercantil.

No es exacto que el Sr. Los Arcos pidiera en la subcomisión de Fomento que se suprimiese el crédito que se consigna para conservación de carreteras, pues dicho señor no estaba presente cuando se discutía este artículo, y aunque estuvo al principio de la sesión, habló muy poco y se mostró muy conforme por punto general con lo que propuso el Sr. Canalejas y solo difirió de lo propuesto por este señor, en que dábiera aumentarse la cantidad que se consigna para reparación y conservación de carreteras, que es precisamente todo lo contrario de lo que le atribuimos ayer.

Pero como el Sr. Los Arcos se reservó la completa libertad de tratar este asunto en el Parlamento, allí es donde, con toda seguridad se podrá juzgar de sus ideas acerca de este asunto.

Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Un nuevo explosivo

La progresión ascendente con que los explosivos han ocurrido en nuestro tiempo aumentando sus efectos destructores, no ha terminado aún: la dinamita, helofita, roburita y melinita han sido otros tantos términos de la serie, debiendo hoy agregar otra nueva sustancia, la securita, que, al decir de los alemanes, aventaja en poder á sus congéneres.

El autor de esta sustancia es Mr. Schæne-wei, boticario de Dudweiler: es la securita un compuesto químico de vinitrobenzina y de nitrato de amoniaco; su color es amarillo de azufre; al tacto parece granulosa y áspera. Sometida á la acción del fuego, consúmese lentamente, y no explota sino por efecto de una fuerte percusión. Esta sustancia era ya algo conocida en Alemania por venirla empleando en las minas de hulla de Maybach, de Camphausen y de Schewalbach.

El inventor Mr. Schæne-wei, experimentó más tarde, la fuerza explosiva de su invento sobre bloques de fundición y grandes montones de escorias de hierro. Hechas en los bloques y montones de escorias, cavidades de 15 á 25 centímetros de profundidad, llenáronse de securita, y por medio de una mecha Bickford, provista de una cápsula de fulminato, se provocó la explosión. Cien gramos del nuevo explosivo bastaron para hacer pedazos un enorme montón de escorias, y con la misma cantidad de securita se redujo á pequeños fragmentos de hierro fundido.

Ferro carril de Himalaya

El camino de hierro de Himalaya, la cadena de montañas más altas del globo, construido en la India, es una de las más curiosas obras de nuestra época.

Es el único ferro carril, en efecto, que sube una altura de 2.255 metros con un desarrollo de 80 kilómetros, ó sean próximamente 28 metros 30 por kilómetro, que representa pendientes de 47 á 50 milímetros por metro, y en el cual se encuentran curvas de 21,35 metros de radio.

Por su configuración, la línea tiene el aspecto de una superficie que se pierde en las nubes.

Ella permite hacer en 24 horas el viaje de Calcuta hasta su término, es decir, se puede recorrer en el tiempo citado una distancia de 580 kilómetros próximamente y llegar á Darjeeling, que está situado á 2.916 metros sobre el nivel del mar.

Para la tracción, se emplean actualmente máquinas tenders, de modelo reducido. Estas máquinas arrastran carruajes extremadamente lijeros, análogos á los que usan algunas compañías de tranvías en la estación de verano; pero desde el punto de vista del confort, dejan mucho que desear.

En cuanto á las locomotoras, son semejantes á las que recorren las vías ordinarias. La velocidad en el descenso de las pendientes, puede moderarse con ayuda de poderosos frenos.

Propagación de la rabia

L'Alriere Agricole cita algunos casos de hidrofobia ocurrido en camellos del aduar Hezcilat, presentando éstos los síntomas de terrible enfermedad generalmente tan solo durante treinta y seis horas, sin encontrarse en su cuerpo cicatriz alguna de heridas ó mordeduras que dieran lugar á suponer los hubiera mordido algún animal rabioso. La enfermedad se declaraba con parálisis y temblor de las extremidades posteriores, que duraba de día y medio á diez días como máximo terminando siempre con la muerte del camello, sin que el animal mostrase deseo de morder, como sucede con los hidrófobos.

Sobre el modo de inocularse el virus rábico se atribuye á que los camellos comieran yerbas que habían antes mordido animales rabiosos, dejando en ellas virus, que al pastar el forraje el animal sano, se introduciría en el torrente circulatorio absorbido por las llaguitas que suelen tener los camellos en la boca, producidas por el género de alimentación á que se someten estos animales. Trátase de hacer experiencias sobre este particular para ver si de este modo puede inocularse el virus rábico.

Unión del cuero

Para encolar los extremos de las correas sin fin, ó unir trozos de cuero, dá excelente resultado el procedimiento siguiente: Se pone en remojo en agua fría, cien gramos de cola de pescado y cuando se haya ablandado, se separa y se pone al baño de maría para que se funda, añadiéndole á la disolución, después de hecha, tres gramos de bicarbonato de potasa y tres gramos de glicerina. Los extremos de la correa que deban unirse, se frota con una lima, para que queden rasposos, se untan con la cola, se justaponen y se unen sólidamente, comprimidos por dos tablitas que se ajustan con tornillos, y así se deja durante un día. Una correa de cinco centímetros de ancho, cuyos extremos se habían encolado en un trozo de 12 centímetros, no se despegó sino después de sometida durante un día á un esfuerzo de 560 kilogramos.

ESPECTÁCULOS

TEATRO-CIRCO

A continuación damos á conocer á nuestros lectores la estensa lista de los aplaudidos artis-

tas que forman la notable compañía ecuestre gimnástica que el día 7 del próximo mayo, ha de principiar á actuar en el Teatro-Circo de esta capital.

La empresa, formada por nuestros estimados amigos particulares señores Altolaguirre y Marcos, complacientes siempre con el ilustrado público alicantino, haciendo toda clase de sacrificios, ha contratado una de las mejores compañías ecuestres que son conocidas, tanto en España como en el extranjero.

Las listas, que se repartirán probablemente hoy mismo, son una prueba del desprendimiento y buen gusto de la expresada empresa, puesto que en elegancia no hay otra que la ventaja de cuantas se han publicado en esta capital; así mismo, los carteles son un notable trabajo tipográfico.

Lo escogido del personal, tanto de amazonas, como de los demás artistas, que figuran en primera línea entre los de su clase, artismos seguros que serán del agrado del público, el que no dudamos sabrá, como lo ha hecho siempre, recompensar los afanes de tan celosa empresa.

Personal artístico de que se compone la compañía.—Primera amazona y directriz, D.^a Micaela Alegría.

La notable familia Conti. Profesor de equitación, D. Eduardo Díaz. La bella funámbula, Miss Washington. Señoras artistas ecuestres, Mlles. Faravelly, Santolaya, Burgall y Angela.

Los excéntricos clowns cómico-musicales hermanos Martini.

Amazonas.—Mlles. Clotilde y Adelina. El popular clown, Pichel.

La última novedad del día.—Los cuatro toros amaestrados en libertad.—Mlle. Alberta. Director de espectáculos, Mr. Carl Antony.

El tonto Saltamontes. Los intrépidos Marianos. Antonet el bobo.

Los célebres perchistas Mrs. William y Alexander.

Abono por 25 funciones.—Palcos sin entrada, 225 pesetas.—Sillas de patio sin id., 17'50 id.—Sillas de escenario sin id., 17'50 id.—Lotes de 25 entradas para palco, 17'50 id.

Diario.—Palcos sin entrada, 10'50 peseta.—Sillas de patio con entrada, 1'50 id.—Idem de escenario con id., 1'50 id.—Asientos de palco corrido con id., 1 id.—Id. de grada con id., 0'75 id.—Entrada para palco, 0'75 id.—Id. general; (paraíso), 0'50 id.

SECCIÓN COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER

Vap. sueco Norge, c. Edstrom, de Danz con espíritu.

Idem Juana, c. Castañaga, de Valencia, con efectos.

Idem Barambio, c. Piñolé, de Cartagena, con idem.

Idem Luis de Cuadra, c. Martín, de idem, con idem.

Idem Italia, c. Goitia, de idem con idem.

Balandra Fortuna, p. Nogueras, de Denia, con idem.

Laud Santa Ursula, p. Sau, de Calpe, con lastre.

DESPACHADAS.

Vapor Unión, c. Bosch, para Palma, con efectos.

Idem Correo de Alicante, c. Salinas, para Orán, con idem.

Idem Martos, c. Vives, para El Havre, con idem.

Idem inglés Gashome, c. Palett, para Cartagena, con vino.

Idem sueco Norge, c. Edstrón, para idem, con idem.

Idem Itálica, c. Goista, para Marsella, con efectos.

Berg. Gol. Prim, c. Mengual, para Barcelona, con vino.

Laud Americano, p. Ripoll, para Santapola, con lastre.

Pailebot Federico, c. García, para Garrucha, con efectos.

Laud América, p. Serralta, para idem, con cebada.

Vapor Juana, c. Castañaga, para Sevilla, con efectos.

Idem Luis de Cuadra, c. Martín, para Marsella, con idem.

Idem Barambio, c. Piñolé, para Barcelona, con idem.

CAMBIOS

Cotización del día de ayer

	Fechas	Papel	Dinero	Obs
Londres	90 d.			
Paris	8 d.v.	4'94		
Mar. Cette		4'94 1/4		
Havre		4'94 1/4		
Madrid				
Barcelona				
Cádiz				
Málaga			1/4	
Sevilla			1/4	
Valencia			1/4	
Murcia				
Orihuela				

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

CONVOCATORIA

Al objeto de que pueda complimentarse el reglamento vigente para la cobranza de la contribución industrial de casas de comisión, se convoca á los señores que componen dicho gremio para proceder al reparto de las cuotas que correspondan.

Dicho acto tendrá lugar el 1.º de mayo á las cuatro de la tarde en el domicilio del señor don Francisco Gaset, plaza de San Carlos, número 3, y paseo de los Mártires.

Subasta

El domingo próximo 1.º de mayo tendrá efecto en San Juan la subasta de los caballos necesarios para la corrida de toros de muerte que se celebrará en aquella plaza.

El pliego de condiciones está expuesto en el citado pueblo en casa de D. Vicente Sala Alemañ, calle de San Antonio.

Pérdida

Se suplica á la persona que se haya encontrado una perrita pequeña; casta inglesa, rubia y blanca, con collar, la entregue á sus dueños, calle de San Fernando núm. 26, donde después de agradecerlo mucho, se gratificará.

LA VALENCIANA

En este acreditado y bien surtido establecimiento, se han recibido infinidad de muy bonitas plantas y flores artificiales de París.

También han llegado ya las elegantes sombrillas para este verano en diferentes formas y clases, y un inmenso surtido de bastones muy caprichosos para todos los gustos y á precios muy reducidos.

En abanicos han venido clases muy nuevas de mucho gusto, y los hay hasta de regalo para el público que visite el citado establecimiento.

SALVAD Á VUESTROS HIJOS

DE LOS

ACCIDENTES DE LA DENTICIÓN

con la CREMA INFANTIL

DEL

DOCTOR GADEA

Una peseta frasco

Teneduría de libros por partida doble, método Gallur, se halla de venta en las librerías de los señores Carratalá, Martínez sucesor de Gosart y Reus, á 5 pesetas ejemplar.

Para los señores iberos de la capital y demás puntos de España se le hará una rebaja para su comisión dirigiéndose á su propietaria D.^a Asuncion Carratalá, calle del Cid, núm. 8.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

Barómetro	764'63
Termómetro	18'8
Viento	S. E. Brisa
Atmósfera	Nubes.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	24'8
Idem mínima durante la noche	8'8
Irradiación nocturna	»
Evaporación en milímetros	1'57
Lluvia	»

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 26 (2'15 t).—Los Conservadores y los reformistas combatirán rudamente los proyectos de guerra.

En el Senado tendrán gran oposición los debates sobre la Trasatlántica.

Los fondos públicos con tendencia á la baja.

Madrid 26 (3 t).—Han quedado terminadas las huelgas de Barcelona.

Nuevos temores acerca del incidente ocurrido en la frontera franco-alemana.

Se habla de haberse firmado un tratado secreto entre Rusia y Francia.

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 26 (6'30 n).—París Berlín emocionado anuncio viaje Molcke inspeccionar fortalezas.

Pidal discurso fuerte oposición.

Bolsa 64,00.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «EL LIBERAL»

Madrid 27 (2'20 m).—Corte saldrá sábado Aranjuez.

Mayoría satisfecha discurso Alonso.

Sigue inquietud bolsas temiéndose guerra.

Alicante

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

JORGE JUAN, 11 Y 13

SECCION DE ANUNCIOS

Denticina infalible

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alfericia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

Magnesiano doble efervescente

Nuestro popular y muy acreditado Magnesiano, es eficazísimo para favorecer las digestiones, corregir las acideces del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos de vómito y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Aparte de las citadas propiedades curativas, reúne nuestro popular «Magnesiano» otras condiciones de bondad y superioridad que se arrecian en su grato y fino sabor, en su muy pronunciada efervescencia, en su inalterable conservación, y en sus vistosas y elegantes formas de presentación.

Además: la popularidad y el grande crédito de nuestro «Magnesiano», se hallan justificados por miles de frascos que en el curso de un solo año, salen de nuestra casa, tanto para atender á las frecuentes demandas de nuestros clientes y favorecedores, como para cumplimentar órdenes de pedidos, procedentes de diversos puntos de España, en cuyas localidades se ha dado á conocer.

Precio: 1 y 2 pesetas frasco.

FARMACIA DE BELLIDO: PLAZA DE ISABEL II

Depósito

de básculas de todos sistemas, para almacenes, tiendas, bodegas etc.—Cajas de hierro para caudales.—Bancos para jardines y paseos.—Mesas para cafés y otros varios objetos, de la antigua y acreditada casa de los señores Roca Pares hermanos, sucesores de F. Muller de Barcelona.

Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.

Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.

Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

GRAN PERFUMERÍA

DE

Antonio Guillén Marín

MAYOR, 16, ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrarán sus constantes favorecedores, un completo y variado surtido en

PERFUMERÍA

Jabones finos de tocador, con gran variedad en sus perfumes; vinagres, colonias, agua celeste, legítima agua florida, aceites, pomadas, cosméticos, cremas, blancos y rojos para teatro, crema de almendra, especialidad en polvos para el cutis y una selecta variedad en extractos para el pañuelo, distinguiéndose como especialidad, EL BUQUET DEL RHIN.

Agua de quina, Tónico Oriental y aceite de bellotas.

DENTRÍFICOS

El nunca bién ponderado elixir de los RR. PP. Benedictinos; también la pasta y polvos.

TINTES

Instantáneos: Dr. R chard, Romana y Cavaar.

Progresivos: Dr. Hamilton, Silvana y Hall.

Elegantes cajas de perfumería y caprichosas polveras.

QUINCALLA

Bastones, paraguas, sombrillas, quitasoles, abanicos, peines, batidores, cepillos, carteras, petacas, tarjeteros, portamonedas, limosneros, maletas, cabás, bolsas de viaje, silletas, telares y plumeros.

Bisutería, juguetería, corbatas para caballeros.

Gran variedad en caprichosos objetos fantasía para regalo.

GRANDES NOVEDADES
EN
PAPELES PINTADOS



MANUEL GARCIA

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposición de París con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que esta casa lleva en el negocio, sus extensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquéllos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías huecas.

RETRATOS PINTADOS AL OLEO

SE HACEN

de cuatro duros para arriba

Semejanza y baratura extraordinaria

Con una fotografía de toda persona viva ó muerta, se puede obtener un retrato al óleo del tamaño que se pida.

NO SE PAGA NADA ADELANTADO

Nota.—Se hacen dichos retratos al óleo sin molestar á la persona en lo más mínimo y siempre que no sea bien parecido no se paga.

Plaza de San Francisco y Luchana 1, (casa de la Aduaneta).—Alicante.

Depósito

de prensas de hierro para vino y aceite, de velocidad múltiple sistema *Saimain* y *Frano Españolas*, de quintuple velocidad, con real patente de invención por 20 años.—Estrujadoras.—Descarnadoras de aceitunas (privilegiadas).—Obras de hierro: balcones, miradores, persianas, verjas, etc.—Armaduras metálicas: vigas y jacenas.—Tubos y piezas especiales para agua.—Bombas y norias de la acreditada fábrica de fundición de hierro y bronce de L. Dugros J^{ne}, de Barcelona.

Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

CASA DE COMISIÓN
CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS
J. MALUENDA VICENC

EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «*Cyprien Fabre* y compañía de Marsella», se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Certe, Marsella, París y otros puntos de Francia.

LA

BROMA

Unico punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente Botella.

Número corriente y número extraordinario.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Ballén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!
POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR.PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1889 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO EN 1373

por el Prior Pedro BOURSAUD

El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR.PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807
Agente General: **SEGUIN** 3, Rue Huguerre, 3 BORDEAUX
Depósito en todas las Farmacias y Perfumerías de Francia y Extranjero.



JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR

DON CARLOS JOSE BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitran soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

Recompensa de 16,600 fcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroché no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las más altas recompensas.

Agotar por vehículos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los más delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroché en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 49, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escritos por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.